

感恩的足跡……

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個「感恩的足跡」。

六月十八日當天挺個肚子陪伴拉肚子的老公掛(玉里慈院)急診，親切的蔡秀鳳醫師及值班的護理人員微笑的指導醫療過程、解釋病情和可能的病程發展，解除我們心中的不安和緊張，而後注射點滴及留院觀察的三個小時，也讓我看到蔡醫師的耐心及風趣，長居北部的先生不禁讚嘆：玉里有慈濟真好！辛苦您們了！

文 / 花蓮縣玉里鎮劉女士

六月十二日懷著一份不安的心情來到(台北)慈濟醫院住院報到處登記報到。十三日早上七時十五分，家人用輪椅推我進手術房第一道門，經過二十分鐘的等待，護士把我推進了手術房，一邊打針一邊吸氧氣麻藥，憑良心講，腦子一片空白，不知是怕或不怕，但我醒來之時，已是當晚八時了。天呀！怎麼會那麼久，恍如一世紀，好驚人。

第二天，家人看到我的第一眼，都說了：哇！怎麼氣色這麼好，跟昨天相

比，相差好大。平心而論，真是佛菩薩加持，更感恩我的主治醫師曾效祖及眾多的護士的醫療與照顧，讓我得以充分的照護。

更感恩慈濟醫院上人建造如此舒聖的醫院，解決眾生的肉體的苦，更感受到慈濟的祝福。

文 / 蔡女士

五月三十清晨五點多，家中小菩薩高燒至四十點二度，心中真的很慌，與師兄決定至(台北)慈院，遇上吳秉昇醫師為小菩薩看診，心中的不安暫時有所依靠。住進醫院，護士不時來察看baby的體溫及點滴。我有何問題，只要一按鈴，護士總會飛奔來為我們解決，連床單髒了都需勞駕她們，心中對「白衣天使」真的很感謝又感恩，覺得護士的心就像自己已經為人母的心懷，對患者照料無微不至。

而法親的陪伴，也是從進醫院至住進病房至現在仍一路陪伴。從他們的身影

中，自己心想，來日小菩薩長大，自己也要趕快來付出與學習，更要以回饋的心來服務，心中除了感恩還是感恩……

文 / 林女士

(台北慈院)當電梯門打開時，我覺得好像是住進五星級飯店，而不是住院，病房內也聞不到怪味，環境很清潔，員工服務態度非常親切，使人有很溫馨之感覺，特別是志工媽媽們在我手術前一天唱歌給我聽，祝福我手術成功，真使我感動非常。

醫療技術方面更是一流，我的主治醫師是戴伯安醫師，他是一位很負責有耐性和愛心之醫師，手術前他詳細解釋術後可能發生的一切，態度親切，使人頓生信任之感。最值得一提的是9A病房全部我碰到之護士，這些白衣天使真的是天使，她們永遠都面帶笑容，毫無怨言，盡心照顧病患，那麼好的護士只有9A有嗎？還是全院的護士都那麼好？要是真的這樣，這真是我們病患之福啊！

文 / 方女士

花蓮慈院急診陳岩碧醫師處理緊急事件，明快果決，減少病患痛苦、家屬之煎熬。術後輕聲慰藉，真是剛柔並濟。謝謝！

一般外科何冠進醫師視病如親，在開刀期間經常與”阿婆”如祖孫般相待，使九十多歲之阿婆相當信任、安心，尤其轉移普通病房後，還每日前往探視，

繁忙中如此有心，實屬難能可貴。謝謝。

文 / 花蓮縣吉安鄉葉先生

自青春期開始身體出現狐臭味道，至今已十年多的時間，該期間一直使用止汗劑來抑制出汗降低其味道。數年前曾鼓起勇氣詢問整形外科醫師，因當時該手術費時且術後保養不當易造成皮膚壞死，故取消該手術。直至近期因再度諮詢(花蓮慈院)整形外科主任李俊達醫師其手術問題，因醫療的進步目前手術時間只要短短的三十分鐘，且術後保養簡單，對上班族來說只要休息兩天即可正常上班；對愛美的女士，也不用太過擔心，因傷口約二至三公分；忍受兩天的不便，讓我有不一樣的人生。

狐臭對當事人易造成心理障礙，甚至出現自卑心理，尤其當大量流汗時，不安的心理感受會湧上心頭，想逃離人群，就怕被發現隱藏在心裡不願被人知道的小秘密，因為自認是一種尷尬、自卑的心態，故在生活中也常造成生理與心理諸多的不便與不安。


現在因該手術讓我擺脫其異味，最大的收穫在於心理上，不用再擔心該味道會隨汗水而出現。感謝李俊達醫師醫療團隊，耐心、細心專業的解答術前疑惑，讓患者有安心與放心的感受，與術後細心及親切的複診，消除原本自卑、尷尬的心理障礙。

文 / 花蓮陳小姐

給 所有照顧的護理人員(花蓮慈院)

你們的親切、用心而周到,誰置身在病房,卻讓我們感覺在家中一樣溫暖! 謝謝你們,辛苦了。

吳阿福 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心



給小兒科朱家祥主任

謝謝主任這段時間對我們的真心與呵護,讓我們能在最恰當的時機手術,使爸爸得到最好的治療。回想三年前我們在台北醫院被人放棄,宣佈活不過三個月,回來後還都是您不放棄我們,您的堅持與細心挽救了爸爸,也拯救了我們全家,謝謝!


吳阿福 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心



給小兒外科彭海祁醫師

彭醫師:謝謝您將原處在地獄、深淵的家庭,開啟了一扇希望的窗。您的謹慎而用心,讓我們放心的將爸爸交在您手裏,您的術德兼備不但救治了爸爸,也救了我們全家。所有的感謝一切盡在不言中。謝謝您!

吳阿福 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心 呂心



“感恩的信”

洪孝卿·陳致君·楊惠美·陳秋雁 以反對齊如等白衣天使大家寫信平安！

病患因患充血性心臟又患有風濕心臟合併二尖瓣病變，病急於95年5月9日入院，95年5月20日行二尖瓣膜修補術後轉加護病房觀察，95年5月29日病患轉回普通房，到了95年6月8日，因病情有稍穩定因此辦出院回台東靜養。病患在加護房中，承蒙各位白衣天使日以繼夜的細心照顧，令病患精神受到無限的安慰，且病休也已慢慢恢復好轉，你們以全國大醫院各加護病房辦不到原慰，而在嘉義市醫院全體加護病房的白衣天使辦到了，更讓在加護病房的全体病患有家屬在旁邊照顧、心坎慰的感覺。

病患回來台東後本應即刻寫感恩信給您們，但因術後身體虛弱且胸膈非常疼痛，趙醫師曾說，患部必須三個月後才會慢慢好轉，雖然有回去嘉義醫院回診，可是仍然無法至加護病房當面向白衣天使您們致謝，亦請見諒是幸！

除了寫信向白衣天使您們說聲謝謝外，更由內心深處，衷心的祝福

您們永遠幸福！快樂！

附上，病患未生病及手術之前（三年前）的名片給您們，以後若有病患找為您們服務的地方，病患將會以感恩的心回饋您們與社會，就引用上人所說的名言：“我得到做得到”。祝平安

病患弟 親筆敬上
95年5月30日寫於台東